
 

 

 

 

Ata de nº33/2012, da Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, Estado da Bahia. 
Sessão Solene de 21 de setembro de 2012. Aos vinte e um dias do mês de 
Setembro do ano dois mil e doze, às vinte horas, no auditório da Câmara Municipal 
de Teixeira de Freitas, sito a rua Massanore Nagao, numero sessenta e quatro, 
Centro, nesta cidade, realizou-se Sessão Solene da Câmara Municipal de Teixeira 
de Freitas, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor, Vereador Luis Henrique 
Ressurreição de Souza que teve por finalidade outorgar os títulos de Cidadãos 
Honorários Teixeirenses aos Senhores: Cláudio Moacyr Venâncio, Edemilson 
Rodrigues Melo, Elson Ribeiro dos Santos, Jorge Sebastião Monteiro Veiga, 
Josias Alencar da Silva,  Luciano Mineiro Falcão, Manuel Gomez Garrido, 
Massayuki Miyakawa, Oséias Silva dos Santos, Paulo Luiz da Rocha,   Waldyr 
Schimidt e Yulo Oiticica Pereira. Neste instante, o Senhor Presidente declarou 
aberta a Sessão e solicitou dos assessores de imprensa, Senhor Cícero Dantas e 
Míriam Ferreira que convidassem as seguintes personalidades para comporem a 
Mesa, sendo elas: O Sr. Jorge Cunha – Superintendente da Rede Sul Bahia de 
Comunicação, Dr. Roney Jorge Cunha – Juiz de Direito, Pe. Edivaldo – 
representando o Bispo Dom Carlos, Pr. Jeoson Batista – Vice-Presidente da Igreja 
Assembleia de Deus, Sr. Egberto Rabelo Filho – Venerável Mestre da Loja 
Maçônica Profeta Issa e Sr. João Silotte – comerciante. Após a composição da 
Mesa, o Padre Edivaldo foi convidado a fazer uso da palavra e na oportunidade 
parabenizou os homenageados e fez uma leitura bíblica. Depois convidou a todos 
que fizessem a Oração do Pai Nosso. Em seguida, o Pastor Jeoson Batista foi 
convidado a se pronunciar, e na oportunidade parabenizou os vereadores pela 
iniciativa de homenagear e reconhecer o compromisso dos homenageados com a 
cidade. Logo após, proferiu uma oração. Neste momento, o Senhor Presidente 
saudou a todos, em especial aos Homenageados. Disse que o Plenário Legislativo 
vive um momento ímpar de grande alegria e satisfação. Falou da trajetória desta 
legislatura, que se comportou dentro das regras democráticas, debatendo matérias 
de interesse da coletividade, acolhendo e respeitando as aspirações emanadas do 
seio da comunidade teixeirense. Disse que os membros da Casa Legislativa se 
manifestaram plenamente sempre que convocados a participar das ações em 
defesa do Município e da sociedade. Ressaltou que os edis sempre se pautaram 
pelo respeito aos interesses coletivos, conduzindo seus mandatos pelo caminho da 
representação efetiva e eficiente. Falou que nesta data mais uma vez este Plenário 
se manifesta democraticamente, prestando a merecida homenagem aos homens e 
mulheres que contribuem de alguma forma para o progresso e o desenvolvimento 
da nossa comunidade. No entanto, alertou os homenageados de sua dupla 
responsabilidade com a própria homenagem e pelo fato de serem agora 
oficialmente cidadãos teixeirenses.  Finalizando, disse que os vereadores se 
sentem honrados em que através das suas indicações exista a possibilidade da 
comunidade teixeirense prestar esta tão merecida homenagem. Em seguida, cada 
vereador foi convidado a fazer suas considerações sobre seus homenageados e a 
entrega do Titulo de Cidadão Honorário Teixeirense: O Vereador Edival Cardoso de 
Sá entregou o Titulo de Cidadão Honorário de Teixeira de Freitas ao Senhor 
WALDYR SCHIMIDT, que é agropecuarista, gerador de emprego e renda, natural 



 

 

 

de Itaguaçu-ES. O Vereador Gilberto Souza Santos cumprimentou a todos os 
presentes e disse que era uma honra muito grande para o Poder Legislativo 
homenagear homens e mulheres de bem da nossa sociedade que contribuem para 
o desenvolvimento socioeconômico da nossa cidade. Em seguida falou sobre a 
pessoa do Senhor PAULO LUIZ DA ROCHA, que é empresário, natural de 
Medeiros Neto, é pastor e presidente da Igreja Assembleia de Deus Resgate. Logo 
após, entregou-lhe o Titulo de Cidadão Honorário Teixeirense. O Vereador 
Edinaldo Rezende dos Santos saudou a todos. Falou da alegria e satisfação que 
sentia, juntamente com o colegiado, de prestar a homenagem a duas pessoas 
muito honradas: o Deputado Estadual YULO OITICICA PEREIRA, que já está no 
quarto mandato, que é um guerreiro das causas sociais e o Pastor EDEMILSON 
RODRIGUES MELO que desenvolve um excelente trabalho nas áreas social e 
cultural em nosso Município. Em seguida passou às mãos dos seus 
homenageados os respectivos Títulos de Cidadão Honorário Teixeirense. O 
Vereador José Gonzaga da Silva cumprimentou a todos. Falou sobre o seu 
homenageado, o Senhor JOSIAS ALENCAR DA SILVA, que muito contribui para o 
desenvolvimento do esporte em Teixeira de Freitas. Depois passou às suas mãos o 
Título de Cidadão Honorário Teixeirense. O Vereador Julio Cesar de Oliveira 
Cavalcante saudou a todos. Disse que se sentia honrado em homenagear, 
juntamente com a Vereadora Marta Helena Leal, o Pastor OSÉIAS SILVA DOS 
SANTOS. A Vereadora Marta Helena Leal cumprimentou a todos. Disse que se 
sentia honrada em fazer esta homenagem, que é a maior honraria que o Poder 
Legislativo pode conceder a um cidadão. Ressaltou que o Pastor Oséias realiza 
grandes projetos em benefício da sociedade. Sendo assim, a Vereadora Marta 
Helena Leal juntamente com o Vereador Julio Cesar de Oliveira Cavalcante 
passaram às mãos do pastor Oséias o Título de Cidadão Honorário Teixeirense. O 
Vereador Luis Henrique Ressurreição de Souza disse que era uma honra para os 
vereadores prestar esta homenagem a pessoas tão ilustres, ressaltando que todas 
contribuem de forma efetiva para o crescimento do nosso Município. Em seguida 
convidou o Senhor MASSAYUKI MIYAKAWA, que desenvolve diversos projetos 
sociais, para conceder-lhe o Título de Cidadão Honorário Teixeirense. Depois 
convidou o homenageado LUCIANO MINEIRO FALCÃO, que é advogado, 
procurador da Câmara de Vereadores e presidente da OAB-Subseção de Teixeira 
de Freitas, e entregou-lhe o Título de Cidadão Honorário Teixeirense. Também 
convidou o Senhor JORGE SEBASTIÃO MONTEIRO VEIGA, que é funcionário da 
CEPLAC e um grande colaborador com o desenvolvimento de Teixeira de Freitas e 
entregou-lhe o Título de Cidadão Honorário Teixeirense. A Vereadora Marta Helena 
Leal ressaltou que o Título de Cidadão Honorário é a maior honraria que o Poder 
Legislativo pode conceder a uma pessoa a fim de homenagear-lhe pela 
contribuição com o bem-estar da nossa sociedade. Disse que o papel do vereador 
é zelar e defender os interesses dos munícipes. Destacou que todos os 
homenageados são grandes cidadãos, que desenvolveram um grande trabalho na 
sociedade, bem como contribuíram e defenderam a mesma. Sendo assim, é um 
dever dos vereadores reconhecer o trabalho destas pessoas. Neste sentido, disse 
que esta é uma maneira de agradecer ao Pastor ELSON RIBEIRO DOS SANTOS 
por tantos jovens resgatados das drogas, por tantas famílias resgatadas e 



 

 

 

casamentos reestruturados. A Vereadora também lembrou que o Pastor Elson é 
filho do saudoso Cícero Ribeiro dos Santos, um dos comerciantes pioneiros do 
Mercado Municipal. Feitas as considerações, a Vereadora Marta Helena passou às 
mãos do Pastor Elson Ribeiro dos Santos o Título de Cidadão Honorário 
Teixeirense. Os Vereadores Gilberto Souza Santos e Genivaldo Bispo de Oliveira 
homenagearam o Senhor CLÁUDIO MOACYR VENÂNCIO, que tem feito um 
grande trabalho na geração de emprego e desenvolvimento de Teixeira de Freitas. 
O Vereador Genivaldo Bispo destacou que o senhor Claudio Moacyr emprega 145 
famílias e sua loja representa bem o Município de Teixeira de Freitas. Sendo 
assim, os vereadores Gilberto Souza e Genivaldo Bispo passaram às mãos do 
senhor Claudio Moacyr Venâncio o Título de Cidadão Honorário Teixeirense. Os 
vereadores Cloves Martins Quaresma Neto, Elionídio Ferreira Salomão e José 
Henrique Gonsalves da Cruz homenagearam o Senhor MANUEL GOMEZ 
GARRIDO. O Vereador Cloves Martins destacou o trabalho do senhor Manuel 
Garrido, que é profissional capacitado e comprometido. O Vereador Elionidio 
Ferreira Salomão saudou a todos e destacou que o homenageado presta serviços 
relevantes para a comunidade. Depois, juntamente com os vereadores Cloves 
Martins e José Henrique, passou às mãos do senhor Manuel Garrido o Título de 
Cidadão Honorário Teixeirense. Neste momento, foi passada a palavra ao Dr. 
Roney Jorge Cunha, que cumprimentou a todos. Destacou o cuidado que os 
vereadores tiveram na indicação de pessoas a serem agraciadas com esta honraria 
de Título de Cidadão Honorário Teixeirense. Ressaltou que foi diante do 
comportamento e da prestação de serviços de cada homenageado à sociedade 
que foram distinguidos para receber esta honraria. Disse que é bom para todos 
dizer que o seu trabalho foi reconhecido, que tem uma dinâmica dentro da 
sociedade. Disse que não importa o que fazemos, mas a razão porque fazemos. 
Recitou pensamento bíblico que diz que “há a época de plantar e a época de 
colher” e disse aos homenageados que nesta data eles estavam colhendo tudo o 
que plantaram, e que haverão de plantar muito mais. Finalizando, parabenizou os 
vereadores pela escolha dos homenageados, parabenizou os homenageados e a 
sociedade teixeirense que estava nesta cerimônia recebendo filhos tão honrados. 
O Presidente Luis Henrique Ressurreição de Souza parabenizou os vereadores 
pela responsabilidade e sabedoria na escolha dos homenageados e parabenizou 
os novos cidadãos teixeirenses. Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente 
agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão. E para constar, 
eu, José Gonzaga da Silva, primeiro secretário, lavrei a presente ata que após 
discutida e aprovada, será assinada por mim, pelo Presidente e os demais 
vereadores presentes que com ela estiverem de acordo. Plenário Francistônio 
Alves Pinto, 21 de setembro de 2012. 


